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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek. —

p politikai helyzet.
A hatvanhetes pártok 

tömörülése.
Budapest, aug. 5. Bánffy Dezső 

báró tegnap este Tiszadobról megérkez­
vén, a pályaudvaron a kérdezősködő újság­
íróknak kijelentette, hogy Andrdssy Gyula 
gróf és ő örömmel látják a szabadelvű 
part bomlását, mert ez elősegíti a válság­
ból való kibontakozást. A disszidensek és 
az ujpárt egyesüléséről szó se volt, csupán 
a hatvanhetes pártok tömörüléséről a koah- 
czió keretén belül. A tömörülés dolgában 
Andrdssy Gyula gróffal egyetértő megálla­
podásra jutottak.

A szabadelvüpárti moz­
galom.

Budapest, aug. 5. fíánfjy Dezső 
báró környezetéből vett értesülés szerint 
se fíauffy Dezső báró, se Andrdssy Gyula 
gróf nincs megelégedve a szabadelvű 
partban megindult mozgalommal, annál 
kevésbbé, mert Bánffyék értesülése sze­
rint a szabadelvüpárti képviselők leg­
utóbbi tanácskozását megelőzött értekez­
leten Vörös László miniszter is jelen 
volt, amiből Bánffyék azt sejtik, hogy a 
mozgalomhoz a pártonkivüli ügyvivő kor­
mánynak is köze van. Ezt különben 
Banffy Dezső báró szóba fogja hozni a

vezérlőbizottság legközelebb tartandó 
Ülésén, állásfoglalást óhajtván provo­
kálni a szabadelvüpárti mozgalommal 
szemben.

A szabadelvű pártérte­
kezlet.

Budapest, aug. 5. Hir szerint Pod- 
maniczky Frigyes báró, a szabadelvű 
pártkör elnöke, ma értekezett Vojnits 
István báróval a pártkonferenczia össze­
hívása dolgában.

■ r

Az orosz forrongás.
Gyújtogatás.

Varsó, aug. 5. Karkovból jelentik, 
hogy a hasonnevű kormányzóságban a 
gyújtogatások egyre gyakoriabbak lesznek. 
Tegnapelőtt Barnovban 110 ház és ga­
bonaraktár esett a lángok martalékául. 
Drykovszkban a tűz 130 házat és gabona­
raktárt pusztított el; a kár félmillió ru­
belre rúg.

Amnesztia.
Sssent-Pétervár, aug. 5. A Russz 

jelenti, hogy augusztus tizenkettedikén, 
az orosz trónörökös születésenapján, a 
politikai és vallási vétségekért elitélteknek 
amnesztiát fognak adni.

A háború.
Szahalin megadása.

Tokio, aug. 5. Szahalin sziget orosz 
helyőrségének megadásáról és az azt meg­

előzött harczokrúl a következő részleteket 
jelentik : Egy japán hadosztály julius 28- 
dikán megtámadta a Kales mellett álló 
oroszokat és déli irányban visszaszorítot­
ta őket. A következő napon a japán lo­
vasság, mely megerősítéseket kapott, az 
ellenséget a Rykovtól 25 mérföldnyire 
délre fekvő Tavlánig üldözte. Az oroszok 
Onolnál (Tavlántól 25 mérföldnyire észak­
ra) megálltak. Julius 30-dikán Ljapunov 
tábornok, orosz katonai kormányzó, köve­
tet küldött a japánokhoz avval az üzenet­
tel, hogy az oroszok köfőszerek híján a 
sebesülteket nem kötözhetik be és ennélfog­
va a kormányzó a humanitás szempontjá­
ból kényszerülve van az ellenségeskedés 
megszüntetését kérni. A japán parancsnok 
az összes hadianyagnak, az orosz kormány 
összes tulajdonának és úgy a polgári, mint 
a katonai aktáknak átadását követelte.

, Az oroszok e feltételeket elfogadták és 
j másnap megtörtént az átadás. Julius 31- 
i dikén 3200 orosz katona és yo tiszt, köz- 
\ tűk a kormányzó is, megadta magát. 
i ----------

Fizetésképtelenségek a budapesti 
árutőzsdén.

i Budapest, aug. 5. A budapesti áru­
tőzsdén ma óriási megdöbbenést keltett,

I hogy a tőzsdének négy tekintélyes ügynöke 
' fizetésképtelenséget jelentett. Köztük van 
, Wiener is, a legnagyobb gabonaügynökök 
1 egyike. A másik három fizetésképtelen 

ügynök : Braun, Löwinger és Raditz.

„A TENGERPART“ TÁRCZAJA.
A bika és a hangya,

— Politikai szatíra. —
Irta : Juhani Aho.

Távol az országúitól, mélyen benn az er­
dőben, volt egykor egy kicsi hangyaturás. 
Senki sem tudott róla s nem is vezetett ahhoz 
más ut, mint amelyet a hangyák tapostak ki 
maguknak odáig. Évröl-évre mind tovább épí­
tettek az épületükön s mind magasabbra nőtt 
a tülevelekkel fedett hangyaturás. Lenn, a 
földkéreg alatt, jó doguk volt a levélbogarak­
nak, a hangyaország fejősteheneinek, amelyek 
apró jászolokba voltak berekesztve. Nyár ideién 
nagy körutakat szoktak a munkás hangyák a 
dombokon és völgyeken megtenni, de mi^or 
megjött a tél, visszatértek a közös fészekbe, 
amelyet jobban szeretlek mindennél. És béké­
sen, türelmesen aludtak a hólepel alatt, a ta­
vasz ébredését várva, amikor újra kezdtünk 
szokott munkásságukat.

A többi közönséges hangya háborút szo­
kott viselni egymás ellen, hogy a gyengébbek 
kincseit magához ragadja. De ennek a han ya- 
palotának a lakói sohasem tettek kárt más 
hangyákban. De nem is kellett ellenségtől tar­

tamok, — hiszen nem volt semmijök, amit el­
rabolhattak volna tőlük. Nem is háborgatta 
meg senki a békéjüket.

Egy szép nyári napon azonban rettene­
tes bömbölés, rugdalózás és bőgés hangjait hal­
lották. ,

Az uraság bikája volt az, amely eltevedt 
a kopár, elhagyott erdőben s most helyet ke­
resett, ahol fékezhetetlen dühét kitölthesse. Fákat 
tördelt, bokrokat dúlt fel; a feldúlt domb je­
lezte hogy merre vonult át a nekivadult állat. 
A hangyák gyakran láttak már bikát a 
közelükben elhaladni s noha jól tudták, hogy 
a bika legnagyobb ellensége a hangyának, 
még sem tartottak sohasem a dühétől, mert 
hiszen ők meg a közelébe se mertek soha tér­
kőzni egy bikának. így hát azt remélték, hogy 
ez is elvonul majd mellettük, anélkül, hogy 
bántaná őket; mint a többi tette.

Amikor azonban a bika a hangyadombhoz 
érkezett, rettenetes dühe egyszerre kitört s 
rémes bömbölése betöltötte az egész kornyé­
két Aztán nekirontott szarvaival a tűlevelűk­
kel beboritott dombnak. A hangyaország tüs­
tént összefutott, zavar támadt; és a bika orr­
lyukaiba egy nedvet fröccsentettek, amelynek 
kiállhatatlan, undorító szaga volt.

.Az állat erre még inkább nekiduhodott. 
Beledöfte szarvait a hangyadombba s annak a 
felét, mint valami lapáttal felkapva, a teje fö­

lött az erdőbe dobta. Ugv túrt, lapátolt ez 
épületben, akár egy főzőüstben. Az orrlyukain 
gőzös párát fújt ki, a farkát pedig haragosan 
csóválta.

Akkor aztán harmadszor is beledult a 
hangyadombba : a szarvaival^meg a lábaival 
ásott, kapált benne, le egész az épület szivé­
ig. Szétvetette a hangyák összes kamráit és 
folyosóit, úgy hogy a fehér tojások szer­
tesodródtak a széttaposott hangyák tetemei­
vel.

Miután igy mindent szétrombolt, morogva 
tovább állott ismét. Útjában letördelte a fákat, 
tépte a bokrokat; a felhántolt föld s az azzal 
egyenlővé taposott hangyadombok mutatták 
útját, amerre elvonult.

A hangyák, látva szétdult birodalmukat, 
kétségbeestek. Hiszen hosszú évek munkáját 
látták romokban ; hosszú idők fáradsága pusz­
tult el néhány perez alatt. Ami kincset összc- 
halmoztak, az mind elveszett. Hazátlanul áll­
tak tehát itt; egy falevelük sem maradt, amely 
alatt meghúzódhatnak az esőben.

Megbomlott a rend s a sok hangya jajve- 
székelve, kétségbeesetten futkosott egykori pa­
lotájuk romjai körül. Hirtelen azt sem tudták, 
mihez fogjanak.

A herék, amelyek a társaságban urak mód­
jára éltek a boldog napokban, a romlás láttára 
telkészülődtek, hogy tovább álljanak, de a har-
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Ae állsmvaenti altisztek 
mozgalma.

Budapest, aug. 5. A magyar állam­
vasutak irodai altisztjei tegnap nyújtották 
át küldöttség utján Szterényi József ke­
reskedelemügyi államtitkárnak ismert me­
morandumukat, amelyben rangfokozatuk 
és fizetésük rendezését kérik. Szterényi 
államtitkár igen nyájasan fogadta a kül­
döttséget és megígérte támogatását.

Tnz egy főúri palotában.
Budapest, aug. 5. Révay Gyula 

báró Reviczky-téri palotája tegnap este 
kigyuladt. A tűz nagy rémületbe ejtette az 
egész környéket. A palota tetőzete teljesen 
leégett és több lakás beomlott. A tüzet csak 
nagynehezen sikerült lokalizálni.

Elhunyt iró.
Bécs, aug. 5. Schönthal Pál, ismert 

iró, ma itt meghalt.

Kisiklott gyorsvonat.
Konstans, aug. 5. A münchen-kölni 

gyorsvonat Konstanznál ismeretlen okból 
kisiklott. A mozdonyvezető és a Jütö ször­
nyethalt ; több vasúti alkalmazott és tizen­
egy utas súlyosan megsebesült.

Halálos Ítélet.
Páris, aug. 5. Az esküdtbiróság 

halálra Ítélte Roy gyilkost, aki néhány 
hónappal ezelőtt házába bezárkózott és 
csak katonaságnak sikerült őt a ház fel­
robbantásával rejtekhelyéből kiűzni.

- Hadgyakorlat a tengeren. A ha­
ditengerészet az idén a rendesnél nagyobb 
hadgyakorlatot fog végezni, amelyen száraz­
földi csapatok is résztvesznek. A 87-ik gya­
logezredet e czélra már Pólába is rendel­
ték, ahol a hadgyakorlat befejezéséig ma­
rad.

ezosok megfogták őket a szárnyuknál és visz- 
szatartották. A többiek pedig gyorsan, amint 
csak lehetséges, összeszedték a tojásokat és 
petéket, hogy mindenekelőtt azokat mentsék 
meg s tegyék biztonságba.

Az első ijedelem elmúlta után, amikor kis­
sé magukhoz tértek a hangyák, elkezdték kö­
zelebbről szemügyre venni, hogy voltaképpen 
hol és mi is a kár ? Lehatoltak a romok al­
jáig, átkutatták az egykori épület környékét s 
azt a fölfedezést tették, hogy a téli szárny 
kamrái, folyosói és a raktárak érintetlenül ma­
radtak. Olyan mélyre — hála Istennek — nem 
hatolt a bika szarva.

Erre a fölfedezésre mindenfelé, az egész 
szomszédságba követeket küldtek, hogy mun­
kás segítséget kérjenek a házuk újjáépítésére. 
És mielőtt leszállt az éjszaka, ezer apró mun­
kás sürgött, dolgozott a szerteszórt építőanyag 
összehordásán.

Milyen nyüzsgés, zümmögés volt az 1 
Ilyen munkakedvet, ekkora buzgóságot még 
sohse láttak hangyabolyban. Az egész épület 
nem is egész három nap alatt újra tető alatt 
állott. Természetesen jóval alacsonyabb volt 
most ez a tető ; egy kissé nem is festett va­
lami díszesen. De idővel majd csak ismét 
büszxén emelkedik ki a föld színéről, mint 
azelőtt s lehet, hogy egy napon már a nyoma 
sem marad meg a bika rombolásának.

A hangyák gyakran szoktak a történtek 
fölött tanakodni és csodálkozva gondolkodtak 
azon, miért is vette fejébe a bika, hogy romba

VÁROSI ÜGYEK.

A városi áll&mdó bizottság ülése-
A városi állandó bizottság tegnap délután 

öt órakor Vio Ferencz dr. polgármester elnök­
lete alatt ülést tartott. Jelen voltak : Belien 
András dr., Branchetta A., Ellem, Grosstch dr., 
Ossoinack János, Paicurich A , Smoqutna P. és 
Sirola A.

Az előző ülés jegyzőkönyvét Ossoinack 
János hitelesítette.

Elsőnek Ossoinack János jelentkezett szó­
lásra. Megemlékezik a kálváriái községi kert­
ben tegnap délben kiütött tűzről és kiemelj, 
hogy csakis Adamovich erdőőrnek köszönhető, 
hogy a tűz nem okozott nagyobb károkat. 
Szerinte a rendőrök száma igen csekély, úgy 
hogy nem gyakorolhatják a város környéken 
és az alközségekben a kellő felügyeletet, hogy 

lily esetek ne történhessenek. Utasítani kell a 
'rendőrséget, hogy az alközségekben nagyobb 
I éberséget tanúsítson.

Vio Ferencz dr. polgármester azt feleli, 
hogy erre nézve meg fogja tenni a szükséges 
intézkedéseket és emlékezteti a szólót arra, 
hogy legközelebb úgy is tel fogják emelni a 
rendőrök létszámát, minthogy a jelenlegi lét­
szám a szolgálatra nem elegendő.

Ossoinack János ezután azt panaszolja, 
hogy a Scoglicttón levő növényeket elhanya­
golják, amennyiben mindenféle anyaggal körül­
halmozzák. Tudja, hogy az építészeti hivatal 
igazgatója és mérnökei nem hibásak a dolog­
ban, e helyett azonban a felügyelőket tartja 
vétkeseknek, akiket felelősségre kellene vonni 
és megbírságolni.

Vio Ferencz dr. polgármester azt vála­
szolja, hogy az építészeti hivatalnak szigorú 
rendeletet fog ebben az ügyben kiadni.

Bescocca mérnök, az építészeti hivatal 
igazgatója szintén foglalkozni fog a dologgal 
és a vétkeseket felelősségre fogja vonni.

Sorra került ezután Curet G. M. vállal­
kozó kérvénye az iránt, hogy a Batthyány-he- 
gyen levő községi kőbányában a kőfejtés! jo­
got az ui kapuczinus-templom építésére neki 
engedélyezzék. Élénk vita után elhatározzák, 
hogy az engedély feltételeinek megállapításá­
val az építészeti hivatalt és az agrárbizottságot 
bízzák meg.

A Germania-utczában levő községi telek 
eladását a Mikulinics és Richtmann ezégnek 200 
korona vételárért engedélyezik.

döntse az ő palotájukat ? Talán az a fenyő- 
fagaly volt az oka, amelyet az épületük tete­
jére raktak ? De hát mit is akart azzal, hiszen 
a tenyőgaly nem eledele a bikának. Vagy a 
domb állott az útjában ? Amiatt támadt volna 
a dühe ? De hiszen az övé volt az egész le­
gelő, hogy annak földjén kitoporzékolja a ha­
ragját ; meg az egész erdő, hogy bömböljön 
benne. Vagy talán régi gyűlöletet érez elle­
nük ? Talán a nyugalmát zavarta egyszer va­
lamikor egy hangya ?

Az okot azonban, ami a bikát romlásukra 
hozta, sohasem tudták meg a hangyák. Egynek 
sem jutott eszébe, hogy az már természete a 
bikának, hogy földül mindent, ami nem egyenlő 
a földdel.

Ami a bikát illeti, amelyik a hangyapalo­
tát szétvetette, arról azt meséli a monda, hogy 
amikor visszatért a csordába, a nyaka tele 
volt hangyatojással s a szőre azon a tájékon 
rettenetesen büzlött attól a folyadéktól, amelyet 
a hangyák ráfröcscsentettek. Ilyen állapotban 
látva visszatérni őt, mindenki tudta, mit mi- 
velt. A tinók, amelyeknek közelében állott, 
megvetően, undorral szaglászták, de a vénebb 
bikák, amelyeknek szintén van a lelkiismeretén 
néhány hangyaboly, nyugodtan fekve marad­
tak a helyükön és oly zavartalanul folytatták 
a kérődzést, mintha nem is tartoznék rájuk a 
dolog.

Már csak Így van mindenütt; a nagy 
bikák adják meg a közvéleményt . . . még a 
legelőn is.

_______________ 1905. augusztus 6.

A villamos vasút vágányai mentén az 
aszfalt javításával erre az évre a budapesti 
Neuchatel Asphalt Company ezéget bízzák meg 
— Az uj menedékház építésére szükséges kö­
vek szállítását Matiassi Ferencz mérnöknek en­
gedélyezik. — Az óváros egy részében szük­
séges aszfalt-munkálatokkal a Neuchatel As­
phalt Companyt, az óváros csatornázási munká­
lataival Luzics Mátét bízzák meg.

Az uj menedékházban a lakatos-munká­
latokkal Sikics Santót, a bádogos-munkálatok- 
kai Dorbez Bertalant és az üveges-munkákkal 
Weiss Salamont bízták meg. A fűtőkészülék, 
a fürdő és konyha berendezését a budapesti 
Knuth Károly ezég fogja végezni.

Ezzel az ülés este 7 óra 40 perczkor vé­
get ért.

* Miniszteri engedély. A töldmivelés- 
ügyi miniszter Fiume városának megadta az 
engedélyt, hogy az Eneo vizét a Grohovo fa­
luban felállítandó hidroelektromos központ hajtá­
sára felhasználhassa.

KÜLÖNFÉLE.

— Személyi hirek. Esszéd basa, Al­
bánia katonai kormányzója, ma az Euterpe 
Lloyd-hajón Konstantinápolyból Fiúméba ér­
kézéit. A basa a ma esti gyorsvonattal Karls- 
badba utazik. — Massala gróf, a görög ki­
rályné főudvarmestere, a Castore Lloyd-hajóval 
Szmirnából ideérkezett és innen Abbáziába 
ment huzamosabb tartózkodásra.

— Hazaérkezett Rákóczi-erek- 
lyék. Ma délután érkezett meg kikötőnkbe a 
Castore Lloyd-hajó Konstantinápolyból, 30 láda 
Rákóczi-korabeli ereklyét és régiséget hozva. 
Az ereklyéket a Nemzeti Muzeum számára 
Budapestre szállítják.

— Végzetes álom. Súlyos csapás súj­
totta a múlt éjjel városunk egy előkelő úri 
családját. Pillepich Ágost dr. városi főorvos 
Merczedesz nevű, viruló szépségű fiatal leánya 
az Albergo vecchio-utcza 1. számú házának 
második emeletén levő lakásukon egy félelmes 
álom hatása alatt ágyából kiugrott, a nyitott 
ablakon át az utczára vetette magát és súlyo­
san megsebesült. Félkettőkor az Albergo vec- 
chio-utczában szolgálatot tevő rendőr tompa 
zuhanást hallott és a hang irányában haladva, 
észrevette, hogy egy fiatal nő fekszik az ut- 
cza kövezetén. Nyomban a rendőrségre futott 
és jelentést tett a dologról. Visszatérve a hely­
színére, már ott talált nehány járókelőt, akik 
közül Ricotti Ádám a földön elterülő nőben 
Pillepich dr. leányára ismert. Ricotti késedelem 
nélkül felemelte a kisasszonyt és felvitte a la­
kásba. Elképzelhető a hozzátartozók kétség- 
beesése, mikor a szörnyű eseményt megtudták. 
Nemsokára megjelentek a mentők és Holtza- 
beck János, Jellouscheg Artur és Micaich An­
tal orvosok. A rendőrség részéről Mitrovics 
Gusztáv rendőrparancsnok és két rendőr ér­
kezett a helyszínére. Az orvosok a szerenvsét- 
len leányt a leggondosabb ápolásban részesí­
tették ; de végleges ítéletet állapotáról még 
nem mondhattak, csak azt állapították meg, 
hogy keresztcsontján szenvedett törést. Midőn 
visszanyerte eszméletét, a hozzá intézett kér­
désekre elmondta, hogy azt álmodta, Malinsz- 
kában van még — ahol tényleg az előző napig 
nyaralt— és egy nagy kutya üldözi. Rémületé­
ben félálomban kiugrott az ágyból és malinsz- 
kai kis szobájának ajtaját keresve, nekiment az 
ablaknak és azon kibukott. — A végzetes 
eset őszinte részvétet keltett a legszélesebb kö 
rökben. Remélhető, hogy a magyarság köre 
ben is jól ismert urileány, aki menyasszo.i) 
sorban van, teljesen fel fog gyógyulni.
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_ Budapesti Újságírók Alma- 
hitt Ezzel a czimmel a Budapesti Ujsdg- 

nB® Egyesülete a saját segélyalapja javára az 
1006. évre is rendkívül díszes kiállítású és ér­
tékes tartalmú almanachot ad ki. A befolyó 

vedelem a nevezett segélyalap gyarapítására, 
»segélyalap pedig a munkaképtelen, beteg 

V nyomorúságba jutott hírlapírók istapola- 
ára szolgál. E nemes czél mellett a közönség 

jóindulatába ajánlja az Almanachot az is, hogy 
legkiválóbb íróink dolgoznak bele, tehát. min­
denképpen becses és támogatásra érdemes 
munka. Az Almanach ára 10 korona, amely a 
könyv megküldése után fizetendő. Fölvesz az 
Almanach hirdetéseket is. Tekintettel a jóté­
kony czélra, bizonyára Fiúméban is számos 
előfizetője és hirdetője akad e derék munkának.,

__ Koriandoli-eatóly Abbáziában ;
Az abbáziai vigalmi bizottság mára, szom-1 
hatra koriandoli estélyt hirdet, mely szépségver- j 
«envnvel lesz egybekötve.Az Ünnepély a Quarnero 
kávéház előtt fog lefolyni ; kezdete este 9 
írakor A Magyar-horvát tengeri gőzhajos- 
társaság ez alkalomból a fiumei közönség ké­
nyelmére az utolsó gőzöst este 11 órakor in­
dítja Abbáziából Fiúméba.

_ Az amerikai mészárosok és 
Fiume. Hire járt a napokban, hogy az ame­
rikai hatalmas huströsztök megbízottai j árn ak- 
kelnek mostanában Budapesten, valószínűleg 
azzal a czéllal, hogy nálunk megvessek a 
lábukat. A tényállás, mint értesülünk az, hogy 
nem az amerikai huströsztök képviselői járnák 
minálunk, hanem annak az antitrösztnek meg­
bízottja, mely Saint-Louis-ban és Chicagóban 
tavaly alakult meg éppen a huströszt nyomá­
sára különösen azért, mert a legutóbbi időben 
a tröszt nemcsak az amerikai es kanadai, de | 
az oly fontos argentínai piaczot is dominálja, • 
megszerezvén a legtöbb ottani packing hou>e 
és fogyasztó-üzletet. E miatt lett fontos rájuk 
nézve uj beszerzési források keresése. Ennek j 
az antitröszt társaságnak megbízottja járt a ■ 
napokban Budapesten és két Ízben is tárgyalt | 
a földmivelésügyi miniszterrel, a hol előadta, 
hogy annak a társaságnak ő a képviselője,1 
szándéka Budapesten és a hazai nagyobb vi- i 
déki városokban, esetleg Fiúméban is nagyobb i 
vágóhidakat, husfióldolgozó telepeket építeni, 
a haj ok hússal való ellátását programba venni, 
nemkülönben az állati termékek: szaru, lag}- 
gyű, bél, bőr, stb. földolgozására nagyobb- 
szabásu ipari üzemet létesíteni, a melyek fel­
dolgozására igen kedvező feltételekre talált, 
mint a hogy a budapesti piaczon beszerezhető 
húsról is igen elismerőleg nyilatkozott. Az 
antitröszt megbízottja, Mr. Retd bemutatta a 
miniszternek azokat a terveket, melyeket a 
társaság megvalósítani kivan ; kijelentette, hogy 
ő csupán megbízottja a föntebb mondott ame­
rikai társaságnak, amelynek tanulmányújáról 
egyidejűleg jelentést tesz. A földmivelésügyi 
miniszter az amerikai társaságnak bemutatott 
terveiből meggyőződött, hogy azok megvalósí­
tása állattenyésztésünkre, különösen a vám­
viszonyok mai alakulása mellett, mikor minden 
más piacz veszélyeztetve van, egyenesen élet­
kérdés; ma, mikor az amerikai küldött inkább 
társasága részére szerzett informácziókat, ez 
ügyben semmi irányban elhatározó lépés vagy 
döntés nem történt s tisztán arra szorítkozott 
a földmivelésügyi miniszter, hogy legmelegebb 
érdeklődése mellett teljes támogatását helyezte 
kilátásba e legfontosabb és legkényesebb ter­
melési ágnak emanczipálását ezélzó tervezet 
megvalósítására.

— A Fiumei Magyar Kör rendki 
vüli közgyűlése. A Fiumei Magyar Kor 
holnap, vasárnap délután 3 órakor saját helyi­
ségében (Via Pomerio 6. szám) rendkívül* 
közgyűlést tart. Napirend : 1. A választmány je­
lentése. 2. Pénztári jelentés és a felmentés meg­
adása. 3. Az elnökség és a választmányi ta­
gok megválasztása (a szavazólapokat a köz­
gyűlés alkalmával a terembe való belépésnél 
kézbesítik. 4. Két számvizsgáló kiküldésé. 
5. A választmány esetleges inditványai-

A TENGERPART

nak tárgyalása, nemkülönben a körtagok oly 
indítványainak vagy felebbezéseiknek tárgya­
lása. melyeket e czélból legalább is 8 nappal 
a közgyűlés előtt a választmánynak írásban 
benyújtottak.

Este 8 órakor a kör helyiségében zárt­
körű tánczmulatság lesz, amelynél a kör házi­
zenekara játszik.

— Egy őrnagy balesete. Tegnap reg­
gel a Triesztben állomásozó 97. számú gya 
logezred az ezredzenekarral élén gyakorlatra 
indult. Triesztből Sesanába való menetelés 
közben a harmadik zászlóalj parancsnoka, 
Zopetti József őrnagy lovával elbukott és 
ezombján súlyosan megsérült. A szerencsétle­
nül járt őrnagyot a pólai katonai kórházba 
szállították.

— Kirándulások a tengeren. A Ma­
gyar-horvát tengerhajózási társaság vasárnapra, . 
e hó 6 ára a következő tengeri kirándulásokat] 

í hirdeti :
: Chersóba az ottan megtartandó búcsú al-
1 kalmából a Liburn ia gőzössel, indulás 2 óra- 
' kor, visszajőve! Chersóból este 8 órakor. Jegy 
ára oda és vissza 1 korona 60 fillér szemé­

lyenként. A hajón buffet-szolgálat is lesz.
! lkába és Lovranába Moschie nizzeig: 
két járat ; ezek közül az első a Sava 
gőzössel délután 2 és fél órakor, érintve oda- 
menet Voloszkát és Abbáziát. Visszatérés Lov- 
ranából este 7 órakor és lkából 7.15 órakor ; 
a második járat a fírvat gőzössel közvetlenül 
lka, Lovrana és Moschienizzeig, visszajőve! 
Moschieniz/.éböl este 7 órakor, érintve Lovranát 
7 óra 45 perczkor és lkát 8 órakor. Jegy 
ára oda és vissza mindkét gőzössel bármely 
kikötőben 80 fillér személyenként.

Czirkveniczába és Novtba a ^ Tátra 
gőzössel d. u. 3 órakor; visszajövet Noviból 
este 7 és fél és Czirkveniczából 8 órakor. Me- 

. netár oda és vissza 1 korona személyenként.
Abbáziába a Sirály és Volosca hajókkal 

felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és délM2 óra­
kor, valamint délután 2, 3, 4, 5, 6, 7 es 8 ,a 
órakor. Utolsó járat Abbáziából Fiúméba este 

I 10 órakor. Menetár oda és vissza 1 korona -0 
1 fillér személyenként. _ i
j Bukkariba és Portoréba az Abbázia gő­
zössel délután 2 óra 30 perczkor, érintve 
odamenet es esetleg a visszatéréskor. Unnjt;

S visszajövet Bukkariból este 7 órakor Jegy ara 
; oda és vissza 80 fillér személyenként. j

— Kivándorlók ügyeimébe. Hiva­
talos jelentések szerint a délafrikai angol 
gyarmatokban, úgyszintén Anguában es Bengue- 
íában (Nyugat-Afrika) ez idő szerint a munka- 
viszonyok felette kedvezőtlenek. Az ide ván­
dorlóknak tehát kevés kilátásuk van arra hogy 
megfelelő keresetet tatainak. Az angol del- 
afrikai gyarmatokba, Benguelaba es Anguaba 
való kivándorlás káros következmenyeire figyel­
meztetjük őket.

_ Kerti tűz. Tegnap déltájban a kál­
váriái községi kertben tűz ütött ki. A tűz
körülbelül ötven négyzetméternyi területen
teriedt el és egy szép fenyőfát, több bokrot 
fa a füvet pusztiloU» el. A kár körülbelül 
szán koronára mg. A tűz keletkezeiének oka 
ismeretlen, azt hiszik azonban, hogy a tube 
hajított égő szivartól ered. A tüzet etoszor 
Adamovics János erdőőr vette eszre es több 
földműves segítségévet el is oltotta. A rend 
őrség a tűz okának kiderítésére megindította a
vizsgalatot. ^atian kerékp4r0g. Tegnap
reggel félnyolezkor Primosics rendőr bekísérte 
a rendőrségre Aranyos Raul 16 eves szedő 
inast mert az Adamich-téren kerékpáron ülve 
Sütötte Holtzabeck Janos dr. orvost. Szeren­
csé e az orvos nem szenvedett semmiféle 
sérülést A kerékpárt a rendőrség elkobozta 
es a vigyázatlan kerékpárost jegyzőkönyv fel- 
•étele után elbocsátotta. ... . .

bs-äSBä-.*«*
börtön« Ítélt el. Bemardist átadják az osztrák 
hatóságoknak.

KÖZGAZDASÁG.

+ Magyar-amerikai bank Newyork-
ból Írják, hogy egy előkelő magyar-amerikai 
szindikátus az ameri' ai viszonyokhoz ké­
pest tekintélyes alaptőkével bankot akar ala­
pítani. A létesítendő pen .intézet a magyar ex­
portőröket ami törekvésükben óhajtja támogat­
ni, hogy piaczot nyissanak azoknak a fogyasz­
tási czikkeknek, ame yek Amerikába nagyon 
exportképesek, mint például magyar pipado­
hány (még száz százalék vámmal is), paszuly, 
paprika, mindenféle különleges rövidáru. Lehe­
tővé akarja tenni azt is. hogy azokat a eztk- 
keket, amelyeket eddig Németország közvetíté­
sével főleg" Hamburgon át Magyarorszagba 
szállítottak, magyar kikötőn át szállítsa. Pénz­
ügyi tekintetben is szolgálatot akar tenni az 
amerikai magyaroknak, mert a bankszakmához 
tartozó mindenfele ügyelettel kíván foglalkozni 
és a magyar értékeket, nevezetesen a magyar 
járadékot az amerikai piaczon bevezetni, elhe­
lyezni. — Frankfurtból jelentik : A Frankfur­
ter Zeitung értesülése szerint a magyar-ameri­
kai bank alapítói mögött a Magyar Hitelban­
kon kivül a I^adenburg- Thalmann newyorki 
ezég áll. A banknak a ezétja mindenekelőtt a 
Magyarországból, Horvátországból és a Bal­
kán-államokból Amerikába kivándorolt embe­

reknek pénzforgalmát közvetíteni s a vissza- 
i vándorlók pénzét Európába átutalni, lehat 
1 ugyanaz az ügyköre lesz, mint kisebb mertek- 
1 ben a newyorki német társaságnak. A bank 
1 részvénytársaság formájában alakul egy millió 
; dollár alaptőkével. Az alaptőke egy részéből 
! tartalékalapot csinálnak. Németországban a 
Bleichröder S. bankczégnel lehet részvényt je- 

' gyezni.
í — Oaatrák montenegrói kereake- 
' delmi táraaaág. Az osztrák keleti egyesület 
1 tavaszi tanulmány utjának eredménye egy Osz- 
trák-montenegrói kereskedelmi társaság alapí­
tása amely nemsokára életbe fog lépni. Szék­
helye Bécs lesz, fiókjai pe 'ig Czettnjében es 
Podgortezában. A montenegrói kormány állító­
lag különféle kedvezményeket helyezett kilátás- 
ba az uj társaságnak, mely bevitellel, # kivitel- 
lel, áruk vásárlásával és eladásával es min­
denféle vállalkozással akar foglalkozni.

+ Kir aaab ságrábl bőrgyár réas- 
vénytáraaaág ezég alatt a Kir. szab. zág­
rábi bőrgyár szövetkezet reszvenytarsasagga 
alakult át 3.400.000 k. alaptőkével (340 drb.

1 10,000 koronás részvény). Az alakuló kozgyu- 
í lésen az igazgatóság tagjaivá választattak:
I Pongrácz Gusztáv lovag, Stern Zsiga Sverl- 
j fuga Ferencz, Frisier Ede, Pollacsek Vük, Túr- 
kovits Dragutin, Stem Gutdó es Alexander 

I Sámuel dr. Czégvezető : Fnedfeld Ódon.
_l Állami kedveimóny A Rabus K.

' és fia ezég zágrábi húsfeldolgozó telepe so- 
I zott-, szárított-, füstölthust, kolbászt és kol­
bászfélékét készítő üzemaganak kizárólag Kt- 

1 vitelt üzletága részére a kereskedelmi minisz­
ter az állami kedvezményeket 1905. szeptem­
ber 1-től számítandó 5 évre engedélyezte.

~ Uj német-román hajójárat. A
Norddeutscher Lloyd hajózási társaság elhatá­
rozta hoev közvetlen hajójáratokat leplet eleibe 
Hamburg-Konstanza-Galacz és Bratla kozott. 
A társaság raktárak létesítésére telkeket vásá­
rol Galaczban.

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő:
Szemerjal Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.
Kiadótulajdonos :

„Unió" könyvnyomdái m(lintézet.
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.VILÁG LEGJOBB ÍRÓGÉPE.
Budapest, Ó-utcza 42, 44 (sa­
ját ráz). 45. 46, éa UJ-atca 43.

Hetzer azőrmeártl az egész világon el vannak 
és el»'

az első éa legnagyobb, •/* etllHÓ rátüáey. 
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VÁSÁROLJON csak 
KISS-eíiE 

ZERENCSE-SORSJEGVEI 
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UOAPEST. ERZSEBET KORÜTI1)
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A MÁLNÁSI SICULIA gyógyforrás"
kivaló összetételi) égvényes sós savanyuvlz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógy - 
hatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcaatoroa burutos bázttalmalnáT ugy- 
szinlén a húgy és Ivartservek hurutos és vérpangásos bántalmalnál is. Jó hatást gyakorol 
továbbá a belek atonlála és a hasi vérbőségből eredő máj bajok ellen. A .SIculiaMorrás 
belső használatának fürdéssel való egyesilese oszlató hatást fejt ki a női medeecze szervek 
Idült Izzadmányalnál A tüdógümökor kezdetleges eseteiben, valamint a gflmös-görvélyes 
nyirkmirigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és Idült köazvény gyógyításában ta Ezen sokoldalú hassnálhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok ügyeimére

Budapest 1905 január & Or. Korányi Frigyes.
tutira! ■•«*>. léiredil«»! <•(. t M. Tud Akad. I*d*. itt) .te 

W*|do*o* -SZCVUA** tértié***!** lüntral törli 6 gyér i. t MALNASFOBDÓN Hlromtiéb 
áanrSá. PSraktárak Bwlipwles t IV, tieztee-Mrw 1.. ét eteden ntgyti* rárotbtn

kér^Ok^a^SICULlA névre n^eln|! 11

Varieté a SusáK-szálióban. magvakok otthona <
Rosenthal Lipót — Finine

A 55 ADAMIGHTÖRBN.
Játék, pipere, Japán éa kagyló árok, börönd 

éa utikoaár raktár
10 KÉPES LEVELEZŐ-LAP 20 KRAJCZÁR.

ESZKÖZ
. t i i 32

-i^\olal^ban a Uyjeliban be-
"váLMA6YM fCöRM
AlilébErfŐTh f^PHATÓ^-Vl

Naponta nagy előadások válogatón miiiészerök által.
Szirma^ Bella,

B-urg- Eóza és ZEHenrllc 
Koller -A.nlta

Dora Carmen
Les Bondys

ZMZr. Cllné
Les Caiaya

Sclrmitt Better 
Stein Hermann

Esténként kOt bohózat.
---  : rCtizciete S: „ éraicr -—

Minél számosabb Vitoratiist kér
az igíizgatósdg.

Bazár y>Al Buon Mercato44

R. NEMES
HOli:, VIA HUM,VISA 4.

-------ól. leg-jo'olo 'oe-vá,sái,riá.si ío-r ____
NAGY VÁLASZTÉK.

Mimleitueinü csípők, gyermekjáték, diszraii-: iv 
gyak és utazási czikkekbeu.

Feltűnést keltő!
18.-kor. helyett 
csak y.-kor.

v

Remekszcp Remonloir-Gloria-ezttst-óra. :i erős fedő­
lappal es ugró felsőlappal, gazdagon vésve, pontosan 

járó, 3 é\ í jótállással.
Caak 7-kor. utánvét ellenében száll ltja.

König J. óranagykereskedő
Bécs Vll. Weetbahustrasse 36 105.
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a nyomdászatba vágóminden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel ós a legolcsóbban.

fir ESEGUISCE -•« 
prolitamente con conoseenza del ramo ed 
al piü buon mercato ognl lavoro tlpo- 

lltograüco.
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Nyomatott az «Umo» Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Riva Szápáry^
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